
 

Dis t r i c t  Drôme Ardèche  de  Footba l l  
 

COMITÉ DE DIRECTION 
 
 
 
 

COMPTE-RENDU N°3 
Réunion du mardi 05/10/2021 

 
 
MEMBRES DU COMITÉ DE DIRECTION PRÉSENTS :  
 
NOM - Prénom Présents Excusés Absents 
VALLET Jean-François X   
ARNAUD Roland  X  
AUBERT Philippe X   
BETTON Bernard X   
BRESSON Claude X   
BRET Vincent X   
BRUNEL Nicolas X   
BRUYAT Pascal X   
COURTHIAL Bruno  X  
DAGOSTINO Dominique X   
DELORME Bernard X   
DJEDOU Djamel X   
FAURIE Pierre X   
GALES Gérald X   
GIRON Patrick X   
JULIEN Laurent X   
LAULAGNET Roselyne X   
MARLHIN Alexandre X   
MILHAN Eric X   
MONTALBANO Stéphan X   
PEALAT Philippe X   
PELIN Nathalie X   
PION Jean Marie X   
REBOULLET Mathilde X   
VILLAND Jean François X   
ZAVADA Richard X   
 
 
SALARIÉS PRÉSENTS :  
 
NOM - Prénom Fonction Présents Excusés Absents 
VALLET Yohann CTR Chargé du Plan de Performance et Formation X   
FOURNEL Thibault Responsable Développement et Communication X   
 
 
 
 
 
 
 



ORDRE DU JOUR : 
 

I. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
II. APPROBATION DU PV AG DU 09/09 

III. ARRET D’UN MEMBRE DU CD 
IV. SITUATION LICENCE 
V. ETAT DES LIEUX CHAMPIONNATS ET AUTRES PRATIQUES 

a. Championnat Seniors et Diversifié  
b. Compétitions Jeunes  
c. Compétitions Féminines  
d. Pratiques Loisirs + Futsal  

VI. ARBITRAGE 
a. Tournée Arbitrage 
b. Arbitrage des jeunes 
c. Nombre d’Arbitre actuel et fin de saison 

VII. AIDES FINANCIERES DES INSTITUTIONS  
VIII. PERSONNEL DU DISTRICT 

IX. DEPARTEMENT TECHNIQUE 
a. Retour sur journée Foot d’animation 
b. Situation Foot en Milieu Scolaire 
c. Structuration des clubs 
d. Formation 

X. REUNIONS DE SECTEUR 
a. Structure des réunions 
b. Calendrier / Lieux d’accueil 
c. Contenu 

XI. SOIREE DES RECOMPENSES 
a. Date 
b. Liste des récipiendaires  
c. Lieu 

XII. VŒUX DU DISTRICT 2022 
XIII. INFORMATIONS DIVERSES 

a. Foot 2000 
b. Carte Ayants Droit 
c. Calendrier des réunions 
d. Date du 1er relevé aux clubs 
e. Réunion Marketing 

XIV. QUESTIONS DIVERSES 
a. Membres Commission de Discipline 
b. Fair-play / Barème de pénalisation 

 
 
 
 
 
 
 
 



OUVERTURE DU COMITE DE DIRECTION : 18H45 
 

I. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 
Le président ouvre ce CD en soulignant l’important taux de participation qui reflète l’implication de chacun dans le 
projet du DDAF. 
 

II. APPROBATION DU PV DU CD DU 30.08.21 ET DU PV DE L’AG DU 09.09.21 
Les PV du CD du 30.08.21 et de l’AG du 09.09.21 sont envoyés par courriel à l’ensemble des membres le 06.10.2021 
pour validation avant le 11.10.21. Après retours des membres par courriel, les PV sont validés à l’unanimité. 
 

III. ARRET D’UN MEMBRE DU CD 
 
JF. VALLET informe les membres de la démission de Bruno COURTHIAL du Comité de Direction en raison d’une 
mutation professionnelle. L’ensemble des membres prend acte de cette décision et souhaite à Bruno le meilleur 
dans sa nouvelle activité professionnelle.  
 

IV. SITUATION LICENCE 
 
Au 05.10.21, le nombre de licences validées est de 16 680 pour la saison 2021-2022. À la même date la saison 
dernière, le nombre de licenciés était de 21 082. (Baisse de 20,88 %) 
 

V. ETAT DES LIEUX CHAMPIONNATS ET AUTRES PRATIQUES 
 

a. Championnat Seniors et Diversifié  
 
D. DJEDOU expose la situation dans le championnat D5. À ce jour, 102 équipes sont inscrites en D5 contre 110 la 
saison dernière. Il expose le fait que certaines équipes souhaitent s’engager au niveau D5 bien que les compétitions 
aient débuté. Le Comité de Direction valide le fait qu’on puisse intégrer ces équipes si cela ne porte pas préjudice au 
championnat D5. Par conséquent, au vu du nombre d’équipes mentionnées et de leur secteur géographique 
respectif, il est proposé de créer deux poules de D5 supplémentaires : une poule sur le secteur « nord » et une poule 
sur le secteur « sud ». Le Comité de Direction missionne D. DJEDOU pour mener à bien ce projet. 
 
La Commission en Arbitrage rappelle que les FMI des différentes compétitions doivent être transmises avant le lundi 
12h00 par les clubs. Celle-ci déplore que les FMI où des « incidents » sont survenus aient souvent du mal à arriver au 
District.  
 
Par ailleurs, les discutions emmènent les débats sur la frontière entre nos compétitions : Foot Loisirs / Foot Diversifié. 
Un groupe de travail composé de la Commission Séniors, de la Commission Nouvelle Pratique, de la Commission 
Futsal et de l’Equipe Technique Départementale sera initié par JF. VALLET afin de faire une proposition d’évolution 
lors des réunions de secteurs 2022. 
 

b. Compétitions Jeunes 
 
P. AUBERT introduit en présentant la diminution globale des équipes engagées excepté pour la catégorie U15. Il 
laisse ensuite le soin aux gestionnaires respectifs des compétitions de présenter leur catégorie. 
 



U18 : C. BRESSON  
79 équipes engagées contre 91 la saison dernière : 12 équipes en D1 / 13 équipes en D2 / 54 équipes en Brassage. 
 
U15 : R. LAULAGNET  
98 équipes engagées contre 102 la saison dernière. R. LAULAGNET expose la volonté de deux clubs de faire une 
entente dans cette catégorie alors que le délai réglementaire est dépassé. Les membres du Comité de Direction 
accorde cette entente bien que les délais impartis soient dépassés. 
 
U13 : M. REBOULLET  
97 équipes engagées contre 113 la saison dernière. 
 
Foot d’animation : P. AUBERT 
Bonne dynamique générale après les Journées d’Accueil. Il est encore trop tôt pour faire un point sur les effectifs. 
Les U11 et les U9 ont effectué leur premier plateau tandis que les U7 débuteront le week-end prochain. 
 

c. Compétitions Féminines  
 

N. PELIN informe les membres que le nombre d’équipes inscrites est stable. De plus, une poule exclusivement 
féminine a été créée en catégorie U11 cette saison. Cela permet de proposer des championnats féminins dans les 
catégories U11F, U13F, U15F, U18F et Séniors F. Cependant, le nombre de licencié est en diminution à ce jour (- 600 
licences). 
 

d. Pratiques Loisirs + Futsal  
 
Comme mentionné dans le chapitre consacré aux compétitions séniors, D. D’AGOSTINO et C. BRESSON rappelle 
qu’un plan de développement de ces pratiques va être mené pour que des propositions puissent être faites lors des 
réunions de secteur 2022. 
 

VI. ARBITRAGE  
 

a. Tournée Arbitrage 
 
N. BRUNEL et V. BRET informe les membres de la mise en place d’une « Tournée de l’Arbitrage » dans le but de 
répondre à la fois aux infractions des clubs relatives au statut ainsi qu’à la baisse des effectifs et de présenter le 
projet de l’arbitrage aux clubs. Celle-ci s’articulera autour de quatre réunions :  
- À VESSEAUX : le 15/11/2021 
- À CHABEUIL : le 22/11/2021 
- À SABLONS : le 25/11/2021 
- À DONZERE : le 06/12/2021 
La présence des responsables de secteurs est souhaitée. 
 

b. Arbitrage des jeunes 
 
N. BRUNEL évoque son inquiétude puisque de jeunes arbitres ont récemment été anormalement contestés par des 
« éducateurs – dirigeants » lors de l’arbitrage de rencontre de jeunes. Il rappelle la difficulté à former des arbitres et 
souhaite que les membres des commissions sportives soient vigilants sur ces mauvais comportements. Il appelle à la 
bienveillance des éducateurs – dirigeants envers les jeunes arbitres. 



c. Nombre d’Arbitre actuel et fin de saison

Il annonce que le nombre d’arbitres pour la saison 2021/2022 sera de 218. Il évoque les difficultés à couvrir les 
matchs du dimanche matin et de la D5 tant que le District n’aura pas retrouvé le nombre d’arbitres de la saison 
2019/2020. 

Il fait ensuite le point sur les derniers évènements de la commission en Arbitrage : 
- AG Arbitres : Bon déroulement - satisfaction au sujet des tests physique.
- AG Tuteurs / Observateurs : Très bon taux de participation.

VII. AIDES FINANCIERES DES INSTITUTIONS

T. FOURNEL présente une synthèse des aides financières mises en place par les institutions dans le cadre de la
reprise d’activité.

• Ministère des Sports : PASS’ SPORT : 50 € à destination des jeunes de 6 à 18 ans bénéficiant de l’allocation de
rentrée scolaire.

• Région AuRA : PASS REGION : 30 € à destination des jeunes de 16 à 25 ans.
• Département de la DROME : 50 € via la carte TOP’ DEPART à destination des collégiens
• Département de l’ARDECHE : 60 € via le dispositif « 1 collégien – 1 association = 60 € » à destination des

collégiens
• Département de l’ISERE : 50% sur la licence sportive (en complément du PASS’ SPORT via la carte « Pack’

Loisirs » à destination des collégiens.
• CDOS de la LOIRE : 2000 bons de 25 € de réduction pour les nouvelles licences sportives

VIII. PERSONNEL DU DISTRICT

JF. VALLET informe les membres du compte rendu de la réunion qui s’est tenu dernièrement avec le CSE et des 
décisions relatives à celle-ci prise par le Bureau Directeur. 

IX. DEPARTEMENT TECHNIQUE

a. Retour sur journée Foot d’animation

Y. VALLET remercie les nombreux élus pour leur implication lors des journées d’accueil du foot d’animation. Il fait un
tour de table afin de connaitre les avis de chacun sur la nouvelle organisation mise en place. Il prend note des points
positifs/négatifs pour les prochains rassemblements.

b. Situation Foot en Milieu Scolaire

Y. VALLET informe de la formation « Foot à l’école qui s’est tenue les 4 et 5/10. 24 candidats Drôme-Ardéchois
étaient présents. De bon augure pour la mise en place de cycle au sein des écoles primaires du territoire. Il évoque la
possibilité de mettre en place une nouvelle session lors du second semestre.



c. Structuration des clubs

Y. VALLET présente les réunions « Accompagnement et Structuration » qui ont eu lieu précédemment. Il est satisfait
du nombre de club qui ont participé à celles-ci et du nombre de président de club présent.

d. Formation

Il informe de la complexité de recevoir en formation l’ensemble des éducateurs soumis à l’encadrement des équipes 
avant le 31/12/2021. De ce fait, en accord avec le Président de la commission de l’encadrement des équipes Jean-
Marie PION, le Comité de Direction décide que les clubs ne seront pas pénalisés tant que les formations leur 
permettant d’être en règle avec le statut des éducateurs n’ont pas été dispensées. 

X. REUNIONS DE SECTEUR

a. Structure des réunions

JF. VALLET informe que les réunions de secteurs 2022 se dérouleront sur le même principe que celles effectuées en 
2021. 

b. Calendrier / Lieux d’accueil

Il informe que les réunions se dérouleront à la même période que la saison passée. Les membres du Comité de 
Direction ont pour mission de sonder leur club afin de savoir ceux qui souhaitent accueillir. Il est rappelé qu’un forfait 
de 150 € pourra être mis à disposition du club pour organiser le buffet qui suivra ces réunions. 

c. Contenu

Les différents groupes de travail présentés lors de l’AG présenteront leur conclusion lors d’un comité directeur en 
amont de la première des réunions de secteur. 

XI. SOIREE DES RECOMPENSES

a. Date

Les membres du Comité de Direction fixe la date de la soirée des récompenses au 2 Décembre 2021. 

b. Liste des récipiendaires

Les dotations suivantes seront remises lors de cette soirée : 
- Sections Sportives
- Prix d’encouragement : AS CORNAS
- Médailles Ligue / District
- Récompense Arbitres
- Récompenses Educateurs
- Récompenses Féminines



La commission Marketing a la charge de compléter l’ordre du jour en consultant les différentes commissions et de 
faire une proposition au prochain comité directeur positionné avant cette soirée. 
 

c. Lieu 
 
JF. VALLET charge la commission Marketing de trouver un lieu pour effectuer cette soirée. Il est proposé de se 
rapprocher d’un partenaire. 
 
XII. VŒUX DU DISTRICT 2022 

 
Les membres du Comité de Direction valide le fait de remettre en place les traditionnels « Vœux » du District. La date 
du vendredi 14 janvier est retenue. 
 
XIII. INFORMATIONS DIVERSES 

 
a. Foot 2000 

 
L’inventaire des accès Foot2000 est effectué afin de tenir à jour le listing des personnes habilitées à utiliser le logiciel. 
 

b. Carte Ayants Droit 
 
Le listing des membres du district, membres de commission est effectué afin de l’envoyer à la LAuRAFoot pour la 
création des Cartes d’Ayants Droit 
 

c. Calendrier des réunions 
 
JF. VALLET remet aux membres le calendrier des réunions du Comité de Direction pour la saison 2021/2022. Le 
prochain CD se déroulera le mardi 09.11.21 à 18h30. 
 

d. Date du 1er relevé aux clubs 
 
JF. VALLET informe que le 1er relevé aux clubs sera lancé le 10.11.21 pour encaissement au 30.11.21. 
 

e. Réunion marketing 
 
JF. VALLET informe les membres qu’une nouvelle stratégie Marketing va être mise en place comme convenu lors de 
la réunion du 04.10.21. Celle-ci sera présentée prochainement aux membres du Comité de Direction. 
 
XIV. QUESTIONS DIVERSES 
 

a. Membres Commission de Discipline 
 
P. BRUYAT informe qu’il souhaiterait recruter deux nouveaux membres au sein de la commission de Discipline :  
M. Manu FEREZ et M. Jean-Louis ROMANET.  
Les membres du Comité de Direction valident l’entrée de ces deux personnes au sein de la commission de discipline. 
 
 
 



b. Fair-play / Barème de pénalisation 
 

P. FAURIE rappelle qu’une étude concernant le fair-play et le barème de pénalisation doit être menée. 
Le Président demande que cette étude, dans la mesure du possible, soit être proposée lors des réunions de secteur.   
 
L’ordre du jour étant épuisé la réunion est levée à 22h00 
 

Le Président,        Le Secrétaire Général, 
Jean-François VALLET      Roland ARNAUD 


